

朱辰杰(右)在比赛中与塔吉克斯坦队球员贾利洛夫拼抢



与其怨裁判

当地时间1月13日,中国

男足迎来卡塔尔亚洲杯小组赛首场比赛,0:0战平排名比自己低20多位的塔吉克斯坦队。

一场0:0的闷战,让国足在卡塔尔亚洲杯小组赛首战赢取开门红的愿望成了泡影。下半场最后时刻,当值主裁很是“勉强”地取消了国足的一粒制胜进球,让不少球迷愤愤不平,认为中国队遭遇了极其不公正的判罚。但回头来看,面对世界排名106位的塔吉克斯坦队,国足在大部分时间内都踢得如此狼狈,又能怪谁?

关键争议判罚

中国队本应该有机会1:0拿下比赛,度过平庸的大部分时间后,第80分钟年轻的申花中卫朱辰杰在角球进攻中,用一记漂亮的狮子甩头攻破了塔吉克斯坦队的球门。只不过,沙特主裁奥伊什经视频助理裁判提醒后,认为中国队有球员越

位,取消了这粒进球。从慢镜头回放来看,朱辰杰的这粒头球非常干净漂亮,没有任何犯规动作。而裁判最终判罚的根据,是队友蒋光太站在门线前,疑似阻挡了对方后卫的解围。应该说,如果从规则上死抠,判罚也能成立。不过,这个判罚也非常地勉强。占据有利位置的蒋光太并未移动,也没有明显干扰最后一名防守球员,而他身后的塔吉克斯坦后卫即便想要以头球去解围,恐怕概率也很低。

进球被取消，中国队只能“哑巴吃黄连，有苦说不出”。赛后，队长张琳芃在接受采访时就表示：“虽然上半场踢得有些紧，不过下半场球队完全把技战术水平打出来了。我们完全配得上这场比赛的胜利，但进球被吹掉了。”很显然，在队员们看来，朱辰杰的进球没有问题。

相比之下，主帅扬科维奇倒显得更为大度一些。赛后的新闻发布会上他回应道：“被取消的进球让每个人都很遗憾，但我作为教练，不能把责任推给进球被取消，我们有很多问题要改正，需要做得更好。我不想利用裁判作为逃避的借口。足球世界里，哭鼻子、抱怨解决不了问题，我们要从自己的问题着手。”

表现令人失望

正如扬科维奇所言,面对一支亚洲杯的新军、世界排名只有第106位的亚洲三四流球队,喊出“打进八强”的中国队不仅没有贏下球,反

而在很长时
间内被对手按在
地上“摩擦”，自身的问
题远远大于裁判。

比赛开始后,塔吉克斯坦队居然

很快占据了场上优势,将中国队逼在半场形成围攻之势。他们的传接配合更有效,半场12次射门数远超中国队的3次。颜骏凌成为国足最抢眼的球员,如果不是他两次精彩扑救,中国队的大门恐怕早就被对手打穿了。

国足进入比赛状态非常慢,直到第35分钟,才由后腰王秋明在一次角球进攻中完成全场第一脚射门。国足的进攻基本靠后卫的大脚长传,中场完全被对手压制。场上的两名前锋武磊和谭龙,尽管卖力奔跑,却很难有拿球的机会。中场的戴伟浚被扬科维奇委以重任首发出场,但他在场上基本隐形,难得两次想要带球过人也都被断。

上半场,国足的表现让人无法直视,进攻没有任何威胁,防守也极其被动,0:0的比分实属幸运。好在下半场,扬科维奇做出了一系列调整,让人看到了国足的一些希望。

扬科维奇一直强调,他执教的国家队对任何球员敞开大门,但在用人方面,老将还是他的首选。国足首发11人,只有戴伟浚、刘洋和朱辰杰是30岁以下的球员,场上平均年龄29.8岁,这还多“亏”了“00后”朱辰杰在场,否则会更大。老将太多,国足的奔跑能力和整体逼抢都不如对手。

0:0的比分，国足其实应该感到幸运。比较两队的整体表现和赛后数据，塔吉克斯坦队获得的进球机会更多。如果不是对手射门技术较差，本场比赛国足可能连1分都拿不到。

有遗憾,有不甘,但更多是无能为力,别让抨击裁判的判罚掩盖了国足在场上大部分时间的狼狈和不堪。这样的一支中国队即便能侥幸小组出线,想要走远也很难。(据《新民晚报》)